ИЗДАНИЕ ГРУППОВОЙ МИНИ-ГАЗЕТЫ, КАК ФОРМА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ДОУ И СЕМЬИ.
Воспитатель МДОУ Тамбовский детский сад № 1 Грамотенко В. В.
В целях большего информирования родителей группы  о том, чем занимаются дети в детском саду, я подумала о том, что стоит организовать выпуск мини-газеты для родителей и детей нашей группы.(слайд 1) В силу того, что наш детский сад, находится в сельской местности, я провела беседу с родителями пришла к выводу, что для нас более целесообразным будет вариант на бумажном носителе, т.к. очень не многие семьи имеют и владеют интернетом, чтобы зайти на сайт детского сада и ознакомится с электронным вариантом. 
Газету я назвала -  «Малыши-карандаши», формат выбрала А5, для удобства просматривания не только родителями, но и детьми. Распечатывала в word на лист А4 и складывала пополам. Титульный лист с названием детского сада и газеты украшен картинкой. 
(слайд 2)На страницах газеты информировала родителей в виде фотоотчета, о физкультурных досугах ,развлечениях,(слайд 3) , создание огорода на окошке,(слайд 4)(слайд 5) высадка и дальнейший уход за растениями в огороде на участке. (слайд 6)Изготовление коллективных поделок для участия в различных конкурсах, а так же полученных наградах. (слайд 7)(слайд 8)Об утренниках, (слайд9)открытых занятиях, занятиях кружка.(слайд10,11) Так же, каждый номер обязательно содержит консультацию для родителей,(слайд 12) например о питании, закаливании и другие советы по возрастной группе.(слайд 13)Регулярно в детский сад приезжают различные  коллективы с показом кукольного театра, цирк и т.д. (слайд 14)об этом тоже делаем фотоотчет, многие родители интересуются, что посмотрел их ребенок. (слайд 15)На страницах газеты выражаю благодарность родителям активно участвующим в  жизни группы, помощь в оформлении уголков, ремонте,(слайд 16) создании дорожки здоровья и т.д. Цель одна: отблагодарить родителей, показать им свою признательность за доброе дело, убедить всех, что участие мам и пап в делах группы, детского сада помогает в воспитании детей. Родители приносят фотографии детей, если они выполнены в цифровом формате, тиражируют готовый номер.
(слайд 17)Родители и дети с интересом ждут каждый выпуск газеты, говорят о том, что очень часто вместе с детьми просматривают старые выпуски с первой, второй младшей группы и с удовольствием вспоминают яркие моменты. Таким образом, газета является способом педагогического информирования семьи, формой взаимодействияпедагогов с родителями, и средством развития творческих способностей воспитателей.
В своей презентации, я показала некоторые страницы из разных выпусков, а вот так выглядит газета в оригинале. (Показ газеты на бумаге) Надеюсь, коллеги, что может быть мой опыт будет полезен для вас, и кто-то захочет печатать свою газету или журнал на бумаге, особенно в сельских детских садах, а  для городских жителей думаю,опыт будет особенно полезен, потому что молодые родители мало читают, а  дети уже практически с пеленок играют в компьютерные игры. А совместное изучение газеты, где написано о техкто ее читает, может быть заставит родителей и детей проводить больше времени вместе.
